
 

 

BR.0012.2.1.2025 

 

PROTOKÓŁ NR 9 / 24 

z posiedzenia Komisji Rozwoju i Promocji Powiatu 

z dnia 27 stycznia 2025 roku  

 

Obecni:  

 

Członkowie Komisji zgodnie z załączoną do protokołu listą obecności.   

 

Spoza grona Komisji w posiedzeniu uczestniczyli: Iwona Kuźniak Naczelnik Wydziału 

Promocji Powiatu i Współpracy z NGO, Przemysław Dąbrowski Kierownik Samodzielnego 

Referatu Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego. 

 

Porządek posiedzenia: 

 

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji. 

2. Zasady współpracy z organizacjami pozarządowymi na terenie powiatu zawierciańskiego. 

3. Zaopiniowanie sprawozdania Starosty Zawierciańskiego z działalności Komisji 

Bezpieczeństwa i Porządku w 2024 roku.  

4. Sprawy bieżące. 

 

Posiedzenie otworzył Przewodniczący Komisji Rozwoju i Promocji Powiatu Marek Pałasz. 

Powitał wszystkich biorących udział w posiedzeniu, dziękując im za przybycie.  

Na podstawie listy obecności stwierdził dostateczną liczbę radnych do podejmowania 

prawomocnych uchwał. 
 

Ad.1).  

 

Wobec braku uwag ze strony radnych protokół Nr 8/24 z dnia 16 grudnia 2024 roku w 

wyniku przeprowadzonego głosowania został przyjęty jednogłośnie, czyli przy 5 głosach 

„za”. 

 

Ad.2).  

 

Naczelnik Wydziału Promocji Powiatu i Współpracy z NGO Iwona Kuźniak omówiła 

informacje na temat zasad współpracy z organizacjami pozarządowymi na terenie powiatu 

zawierciańskiego stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu (treść wystąpienia w formie 

stenogramu): 

 

„Na terenie powiatu działa bardzo dużo organizacji pozarządowych, ponad 500, ponieważ 

oprócz tych, które są w naszym rejestrze, w naszej ewidencji, czyli stowarzyszenia tzw. 

KRS-owe, których jest 169 mamy jeszcze 58 fundacja, 100 jednostek Ochotniczych Straży 

Pożarnych. W ewidencji Starosty z kolei jest 52 stowarzyszenia zwykłe, 21 Uczniowskich 

Klubów Sportowych, 27 Klubów Sportowych. W krajowym rejestrze Kół Gospodyń 

Wiejskich, czyli przy ARiMR działa 64 Koła Gospodyń Wiejskich. Na terenie powiatu 
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działają jeszcze koła łowieckie, koła wędkarskie zrzeszone w Polskim Związku Łowieckim i 

w Polskim Związku Wędkarskim. Organizacje oczywiście liczą na współpracę, przede 

wszystkim na współpracę finansową. Zasady współpracy z organizacjami pozarządowymi 

określa program współpracy z organizacjami pozarządowymi, który zawsze powinien być 

przyjęty przez Radę do końca listopada roku poprzedzającego. Ten program został przyjęty, 

został opublikowany w Dzienniku Urzędowym Województwa Śląskiego, więc jest 

dokumentem obowiązującym. W tym roku na współpracę, podobnie jak w roku ubiegłym, 

przeznaczona została kwota 100 tys. zł, z czego zaplanowaliśmy 80 tys. zł na otwarte 

konkursy ofert i 20 tys. na tak zwane małe granty, ponieważ w ciągu roku pojawiają się takie 

projekty, które dla nas są priorytetowe, które nie mieszczą się, ale też realizują ważne zadania 

dla powiatu i to jest ta kwota. Niestety ona nie jest duża, ale zwykle te dotacje są w 

wysokości 4.000 zł, 5.000 zł, więc 4 lub 5 organizacji udaje się dofinansować. Jeżeli chodzi o 

otwarte konkursy ofert, myślę, że tak będzie, jeżeli Zarząd już nie wniesie żadnych uwag, od 

14 lutego do 7 marca byłby ten czas na składanie ofert. Przy czym w tym roku analizując rok 

poprzedni zaproponowaliśmy zmianę terminu, do którego można realizować zadania, 

wydłużyliśmy go do 8 grudnia, ponieważ w tamtym roku rozliczeniowym, w listopadzie było 

dość dużo imprez, takich koncertów patriotycznych i wiem, że było bardzo mocno na 

granicy, bo wcześniej rozliczenie było do 15 listopada. Dzięki temu organizacje mogą sobie 

te koncerny zaplanować, a niektóre być może jakieś imprezy mikołajkowe. Jest szansa na to, 

że tych działań na koniec roku będzie można zrobić więcej. (Grzegorz Piłka dopytał, czy 

chodzi o to, że zadanie jest realizowane do 8 grudnia i od tego dnia organizacja ma 30 dni na 

złożenie rozliczenia.) Tak. Małe graty, tak jak mówiłam, to jest kwota do 20 tys. zł, dlatego 

że zgodnie z ustawą możemy przeznaczyć do 20 % wartości przewidzianych środków na 

dany rok. Inna forma współpracy też finansowej to jest patronat powiatu. Zwykle w ciągu 

roku dofinansowanych jest około 50 – 60 wydarzeń, zależy od roku. Jest to też myślę bardzo 

korzystne dla powiatu, ponieważ tutaj te wsparcia są w wysokości od 500 zł do 5.000 zł. 

Plusem tego jest to, że dzięki temu powiat jest bardziej widoczny, bo jednak w większej 

ilości imprez bierzemy udział przy niewielkim wkładzie. Wspieramy organizacje, bo tak 

naprawdę czasami ten wkład 2.000 zł czy 3.000 zł jest bardzo znaczący i mobilizujący do 

dalszych działań. Oczywiście współpracujemy przy organizacji wydarzeń, bo ciężko tak 

naprawdę mówić, że powiat sam coś organizuje, ponieważ nie ma instytucji kultury, nie ma 

swojej ziemi. Zawsze cokolwiek robimy, robimy we współpracy. Jeżeli są to dożynki 

powiatowe, wiadomo co roku odbywają się na terenie innej gmin, ale zawsze są przez 

współpracę z gminą, przy współpracy, że tak powiem, intencyjnej i współpracy finansowej, 

bo bez tego też nie bylibyśmy wstanie. Do takich imprez, które co roku dofinansujemy lub w 

których naprawdę tutaj dość duża energia też wydziału jest włączana, to jest Przegląd 

Zespołów Ludowych, Kapel i Śpiewaków w Szczekocinach. Mam nadzieję, że w tym roku 

dojdzie do skutku, bo w tamtym roku niestety tej imprezy nie było, ale wiem, że gmina stara 

się o środki z ministerstwa, może się uda, ale skoro się w ogóle starają, to znaczy, że mają w 

planach, bo jednak gro środków tutaj angażuje gmina Szczekociny i to tak naprawdę od niej 

zależy, czy ten festiwal się odbywa. W tym roku robiliśmy I Noworoczne Spotkanie 

Integracyjne Powiatu Zawierciańskiego. Wspierane są inne inicjatywy organizowane, czy 

wydarzenia związane z wręczaniem nagród starosty, konkursu. To jakie wydarzenia 

będziemy dofinansować w ciągu roku, na bieżąco się okaże. Jeżeli chodzi o współpracę 

pozafinansową, no to pomagam organizacjom na przykład w taki sposób, że publikujemy 

informacje organizowane przez nich w wydarzeniach na Facebooku, na stronie internetowej. 

Informujemy o dostępnych programach pomocowych, konferencjach, szkoleniach, to też za 

pośrednictwem na ogół Facebooka. Konsultowane są z organizacjami projekty aktów 

normatywnych stanowionych przez Radę. Pomagamy też w przygotowaniu różnego rodzaju 

dokumentów. Wydział zajmuje się też przygotowaniem dokumentów związanych z 
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rejestracją stowarzyszenia, likwidacją stowarzyszenia, wszystkim tym co wiąże się z 

nadzorem nad monitorowaniem działalności stowarzyszenia, z jego funkcjonowaniem i 

ewentualnym rozwiązywaniem. 24 stycznia, czyli w piątek, odbyło się spotkanie z 

organizacjami pozarządowymi w ramach Ośrodka Wspierania Ekonomii Społecznej 

działającego na terenie powiatu zawierciańskiego, podczas którego przedstawiciele ARZ 

informowali o możliwości pozyskiwania tego wsparcia i możliwości pozyskiwania środków z 

innym źródeł. Myślę, że szkolenie było wartościowe. Było, że tak powiem, takie naprawdę w 

pigułce, skrótowe, konkretne, gdzie organizacje mogły dowiedzieć się jak pozyskać środki na 

takie mniejsze zadania, ale też te, które chciałyby na przykład rozpocząć już taką działalność 

gospodarczą, czyli przejść w tą ekonomię właśnie społeczną, uzyskały informację, jak to 

zrobić, a przede wszystkim deklaracje stowarzyszenia, w sumie firmy, która obiecała za rękę 

poprowadzić w tym kierunku  i pomóc w napisaniu takich biznesplanów,  czy ocenić nawet 

możliwości finansowania, możliwości fizycznego istnienia tej przestrzeni, różnego rodzaju 

pomysłów. Mam nadzieję, że uda się, że ktoś z tej formy skorzysta. Jeżeli będą zmiany w 

ustawie o stowarzyszeniach, a zapowiadają się takie zmiany, ale przede wszystkim w ustawie 

o pożytku i w rozporządzeniach dotyczących wzorów ofert na pewno zorganizujemy 

szkolenie dla organizacji pozarządowych. Chciałabym, żeby to było takie szkolenie, gdzie po 

prostu będzie kilka tematów jednocześnie, czyli sprawy jeszcze RODO, ustawy Kamilkowej, 

dotyczące nowych wzorów umów. Byłoby to taki kompendium wiedzy na jednym 

spotkaniu.”  

 

Karol Hadrych (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Chciałem tylko powiedzieć, że odbyła się ostatnio bardzo ciekawa inicjatywa dla 

stowarzyszeń, organizacji z możliwością skorzystania z funduszy, które omawiali państwo 

goście na ostatniej prelekcji. Myślę, że organizacje dopisały w bardzo dużej ilości. Myślę, że 

dla nich to jest duża szansa, żeby sięgnąć po jakieś środki finansowe.”  

 

Naczelnik Wydziału Promocji Powiatu i Współpracy z NGO Iwona Kuźniak (treść 

wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Tak, ale też planujemy zorganizować jeszcze jedno takie spotkanie w godzinach 

popołudniowych, bo kilka organizacji jednak zgłaszało, że wolałoby po południu, ale to 

bardzo dobrze, bo nam się fajnie to rozłoży, bo gdyby tak naprawdę były tłumy na sali, 

ciężko byłoby o ten kontakt, bo tam raczej chodzi o taki kontakt bezpośredni. Także zrobimy 

jeszcze takie jedno spotkanie właśnie z tych osób, które w tym pierwszym brały udział. 

Agencja dogada się z tymi, które chciałyby rzeczywiście z czegoś skorzystać, jak już sobie te 

papiery, że tak powiem uzgodnią, to zrobimy kolejne spotkanie po południu właśnie dla tych 

organizacji, które nie mogły wtedy wziąć udziału.”  

 

Ad.3).  

 

Kierownik Samodzielnego Referatu Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego 

Przemysław Dąbrowski omówił sprawozdanie Starosty Zawierciańskiego z pracy Komisji 

Bezpieczeństwa i Porządku za 2024 rok (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Komisja Bezpieczeństwa i Porządku działa na podstawie przepisów ustawy o samorządzie 

powiatowym. W tej ustawie jest zapisane, że taka komisja musi być powołana. Jej głównym 

celem jest koordynacja pracy służb przez Starostę, który jest zwierzchnikiem wszystkich 

naszych służb zespolonych. Komisja ma oceniać stan zagrożenia, stan bezpieczeństwa na 
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ternie powiatu, opiniować pracę wszystkich służb, przygotować projekt powiatowego 

programu zapobiegania przestępczości oraz porządku publicznego i bezpieczeństwa 

obywateli. Wszystko to wynika z przepisów. Skład komisji też jest narzucony przez ustawę. 

Mieliśmy w zeszłym roku zmianę w związku z przeprowadzonymi wybory, na początku był 

w tej komisji Starosta Gabriel Dors, Naczelnik Wydziału Ochrony Środowiska Beata 

Szydłowska, Barbara Kozioł - radna, Leszek Kalaga - radny, Komendant Powiatowy Policji 

Jacek Kurdybecki, I Zastępca Komendanta Policji Paweł Sobota, Dyrektor Powiatowego 

Centrum Pomocy Rodzinie w Zawierciu Bożena Gwizdek, Sekretarz Powiatu Tomasz 

Dzierżanowski. Z głosem doradczym był Komendant PSP Artur Łągiewka, Powiatowy 

Inspektor Sanitarny w Zawierciu Ewelina Sergiel – Błaszczyk, Powiatowy Lekarz 

Weterynarii w Zawierciu Ireneusz Gewald oraz do pracy zawsze jest oddelegowany jeden 

prokurator i w tym wypadku był to Wojciech Smoleń. Po wyborach zmienił się starosta i 

radni, dwóch radnych zostało zamienionych, pozostały skład komisji nie zmienił się. 

(Grzegorz Piłka dopytał w jakie formie dokonywane są zmiany w składzie Komisji) W 

formie uchwały. Musimy wystąpić do komendanta, żeby wytypował osobę. Komisja będzie 

musiała to zmienić. 2 stycznia 2024 roku przygotowywaliśmy się do bezpiecznych ferii. 

Wysłaliśmy pisma do wszystkich burmistrzów, wójtów i prezydenta odnośni jakie obiekty 

mają przygotowane i co będą robili podczas ferii. 31 stycznia odbyło się posiedzenie komisji, 

na którym zostały omówione wytyczne Wojewody Śląskiego, które zawsze przysyła w takim 

okresie, co służby mają robić, żeby zapewnić bezpieczeństwo dzieci i młodzieży podczas 

ferii. 6 lutego była jedna komisja objazdowa po ośrodkach, gdzie wypoczywały dzieci na 

terenie powiatu zawierciańskiego. 24 czerwca było kolejne posiedzenie Komisji i tu też były 

omówione wytyczne Wojewody Śląskiego. Wojewoda zawsze zwraca uwagę, żeby 

przygotować powiat na przyjazd na wypoczynek dzieci, które nigdzie nie wyjeżdżają, które 

przyjeżdżają, sprawdzać drogi dojazdu na ferie czy też na wakacje. Policja sprawdza stan 

techniczny autobusów, sprawdza trzeźwość, sprawdza czas pracy kierowców, wszystkie 

badania. Kładziony też jest nacisk na sprawdzenie wszystkich basenów, kąpielisk, miejsc, 

gdzie dzieci się kąpią, legalnie czy też nielegalnie. Policja też sprawdza takie miejsca. WOPR 

też jest zaangażowany w te działania, żeby sprawdzał, czy są ratownicy na basenach. Podczas 

tych naszych działań były 4 wyjazdowe posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa i Porządku: 2 

lipca, 17 lipca, 26 lipca i 13 sierpnia. W posiedzeniach tych biorą udział przedstawiciele 

starostwa, policji, państwowej straży pożarnej, sanepidu. W te wakacje dzieci wypoczywały 

głównie na terenie gminy Kroczyce, Włodowice, Ogrodzieniec, Łazy, Zawiercie. 

Sprawdzany jest wtedy całościowy pobyt dzieci od wyżywienia, czy dobrze się odżywiają, 

czy mają dobrą dietę, czy woda jest czysta, co dzieci robią, czy są zadowolone, czy nie ma 

jakich skarg, a jak są skargi informuje się służby wojewody, żeby reagowały. Sprawdzana 

jest wiedza instruktorów w zakresie dostępności do służby zdrowia, gdzie mają się zwrócić w 

przypadku określonych zdarzeń, czy jest na miejscu lekarz, pielęgniarka, a jak nie to, gdzie 

mają jechać, na przykład ze złamaniami. Sprawdzone są wszystkie dokumenty organizatorów 

takiego wypoczynku. Oprócz tego, że komisja 4 razy wyjeżdżała, to cały czas służby 

indywidualnie też wyjeżdżają, czy to straż, czy sanepid, czy policja, którzy mają w 

obowiązku w ciągu 3 dni od przyjazdu danej grupy ją skontrolować. To wszystko w wyniku 

huraganu, który był na Pomorzu, w tych lasach, gdzie zginęły harcerki i połamał się las. Są 

przeprowadzane próbne ewakuacje. Te obozy już wiedzą, że mają wyznaczone strefy 

bezpieczeństwa, gdzie mają się zawsze udać w razie wiatru. Oni to już robią, ćwiczą, można 

powiedzieć, że to już u nas działa, ale najważniejsza jest profilaktyka. Te wszystkie miejsca 

wypoczynku wiedzą, że przyjeżdżamy, że służby jeżdżą non stop. Podczas wakacji na 

naszym terenie było 70 turnusów dzieci i w sumie na naszym terenie przebywało 6 832 dzieci 

z całej Polski, czyli to jest chyba drugi wynik po górach. Wojewoda Śląski też był na takiej 

kontroli tutaj u nas w zeszłym roku, żeby zobaczyć jak to wszystko wygląda. Służby jak 
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najbardziej kontrolują przez całe wakacje, sprawdzają, żeby nie było żadnych złych rzeczy. 

Uczy się dzieci, żeby nie dotykały zwierząt, żeby się nie oddalały w lesie. Że jak się zgubią w 

lesie, to mają zostać a nie szukać miejsca. Policja czasami przywozi też psa przewodnika, 

pokazuje jak się z tym psem obeznać, żeby się go nie bać. 25 września było podsumowanie 

całej działalności wakacyjnej, wszystkich służb. I kolejnym posiedzeniem Komisji 

Bezpieczeństwa i Porządku było wspólne z Powiatowym Centrum Zarządzania Kryzysowego 

4 grudnia 2024 i to było takie podsumowanie roku. Na tym podsumowaniu prosimy, żeby 

wszystkie służby na terenie powiatu przedstawiły, co było robione przez 10 miesięcy danego 

roku. Mówimy tu o straży, policji, sanepidzie, weterynarii, Powiatowym Centrum Pomocy 

Rodzinie, a oprócz tego zapraszamy Tauron, Tauron Będzin, Tauron Częstochowa, bo powiat 

jest podzielony, gazownictwo, nasze drogi. Przyjechał też do nas Dyrektor Wydziału 

Zarządzania Kryzysowego z Katowic Grzegorz Mucha, zawsze to podnosi rangę tego 

spotkania. Na to spotkanie zapraszani są też burmistrzowe, żeby wysłuchali co służby robią. 

Drugim głównym wątkiem jest przygotowanie wszystkich służb do zimy, to jak są 

przygotowane do okresu zimowego. O odśnieżaniu dróg, zrzucaniu śniegu z dachów, no i 

głównie, żeby zwracali uwagę na osoby bezdomne potrzebujące, jak są przygotowane 

wszystkie MOPS, DOPS do udzielania pomocy, mówimy o stołówkach, jakichś tam 

miejscach noclegowych, żeby nikt nie został na mrozie.  No i z tych działań, można 

powiedzieć, że stan bezpieczeństwa jest zadowalający, dobry, żebym nie powiedzieć, że 

bardzo dobry. Komendant KPP w Zawierciu Jacek Kurdybelski podniósł bardzo wysoko 

wskaźniki na terenie naszego powiatu. Komenda była powiedzmy od 5 do 10 miejsca w 

całym województwie śląskim. Wszystkie wskaźniki za jego działalności bardzo się 

polepszyły. Odczuwalność społeczeństwa na zagrożenia myślę, że jest dobra i pozytywna.” 

 

Tadeusz Czop (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Generalnie w Polsce nie potrafimy poradzić sobie z pierwszym opadem śniegu na drogach, 

chodnika itd. Możemy teraz się przejść po Zawierciu i dalej są nieodśnieżone odcinki i 

chodniki, nie tylko w Zawierciu. Niedawno z Łaz do Ciągowic o 5.00 rano, tam jest 

sygnalizacja świetlna, jechał tir i zablokował ruch, mimo że to nie jest wysokie wzniesienie. 

Czy komisja, czy pan ma takie dane, ile było w ogóle mandatów.  Ktoś powinien to 

kontrolować, nie wiem kto, czy policja, czy straż miejska. Zawsze się mówi, służba drogowa 

w Polsce jest zaskoczona pierwszym opadem śniegu. Czy w ogóle macie takie dane, ile w 

ogóle było mandatów za nie posprzątanie chodników. Jest ustawa, która zobowiązuje 

każdego, mówię już o sprzątaniu chodników przy posesji. Ustawowo to jest uregulowane.  

Czy w ogóle my to respektujemy. Czy ktoś pyta policję czy straż miejską jak to wygląda u 

nas.” 

 

Kierownik Samodzielnego Referatu Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego 

Przemysław Dąbrowski (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Nie odpowiem na to pytanie. Obawiam się, że zawsze będzie mowa o niskim czynie 

społecznym. A odnośnie tego skrzyżowania w Ciągowicach. Zawsze jest tak, że jacyś 

mieszkańcy powiedzą, że jest niebezpiecznie żeby przejść. Potem radni się starają, żeby to 

skrzyżowanie zabezpieczyć bardziej, postawią tam sygnalizację, jak postawią sygnalizację, to 

tiry się tam zatrzymują. Zawsze są różne aspekty danej sprawy. W Ciągowicach bardzo 

często zatrzymują się te tiry, bo nie mogą ruszyć na tym małym zjeździe. Przy pierwszych 

atakach zimy okazuje się, że dużo kierowców jeszcze nie zmieniło opon i oni też byli 

zdziwieni, że przyszedł opad śniegu, a po drugie drogowcy odśnieżają drogi według 

standardów, czyli I, II, III, IV, V. W naszym powiecie standard II to jest tylko droga 78, to 
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jest droga krajowa, który mówi, że trzeba ją posprzątać 4 godzin po ustaniu opadów, a III 

standard to jest tylko też chyba droga na Olkusz, a reszta to są V i IV standard odśnieżania, 

który mówi, że drogi mają być, no już nie mówią, że przejezdne czy odśnieżone, one mają 

być posypane solą, ale tylko na podjazdach, w miejscach newralgicznych, typu 

skrzyżowania, typu przejazdy kolejowe. A my teraz wszyscy oczekujemy, że droga powinna 

być czarna, posypana solą na całym odcinku i szeroka. Będę drogowców bronił, bo to są 

nasze powiatowe pieniądze i oni za każdą taką akcję masę pieniędzy wydają. Zawsze będzie 

obywatel jakiś niezadowolony. Prawdą jest, że zaskoczyło ich jak zawsze, ale myślę, że 

później w tą zimę już się całkiem starali. Myślę, że w Ciągowicach ta sytuacja też nigdy się 

już nie powtórzyło, żeby stały samochody tej zimy.” 

 

Tadeusz Czop (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Daję przykład na terenie województwa śląskiego mamy kilka WORD-ów, no ja dam 

przykład WORD Katowice. Tam się odbywają egzaminy prawa jazdy i jest nie do 

pomyślenia, żeby plac manewrowym WORD-u nie był przygotowany do przeprowadzenia 

egzaminu. Ma być czysto. Pytam, jeżeli w WORD-ile można zorganizować oczyszczanie 

placu manewrowego, to dlaczego w innych instytucjach tego nie można wprowadzić. 

(Marek Pałasz zwrócił uwagę, iż place manewrowe mają niewielki powszechnie) Nie taki 

małe. Tam się używa tony soli.” 

 

Karol Hadych (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Ja tylko mogę dodać do tego, że od pierwszych opadów, czy od takich powiedzmy 

masywnych tych pierwszych ataków, to na pewno Zarząd Powiatu podejmował od razu 

błyskawiczne reakcje, jeśli chodzi o interwencje, czy telefony, czy zgłoszenia. I na pewno 

chcemy po tym sezonie też wyciągnąć takie wnioski i opracować plan na przyszłość, żeby po 

prostu to odśnieżanie związane z akcją zima i wszelkimi działaniami dotyczącymi opadów 

śniegu, po prostu usprawniać i żeby to było realizowane.”  

 

Grzegorz Piłka (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Tak naprawdę w czasie opadów też te samochody jeżdżą, bo nie możemy powiedzieć, że 

opady są i one nie jeżdżą, one nie mogą być w każdym momencie, to jest jedna rzecz. Ale 

przede wszystkim chciałbym też zauważyć to, że my jako społeczeństwo, tak naprawdę 

przyzwyczailiśmy się, że tych opadów w ciągu tej zimy nie ma za dużo. To nie jest tak jak 

kiedyś było, że jak śnieg spadł, to on leżał, nie wiadomo ile, ale jak zaczął padać, to pada. 

Teraz rzeczywiście, jak spadnie, to jest paraliż, bo przesypało. To co powiedział Karol 

Hadrych, żeby to usprawnić i to jest jak najbardziej wskazane. Pierwszy ten śnieg, 

rzeczywiście sparaliżował te punkty newralgiczne, takie jak skrzyżowanie w Ciągowicach.” 

 

Kierownik Samodzielnego Referatu Spraw Obywatelskich i Zarządzania Kryzysowego 

Przemysław Dąbrowski (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Takie przypadki w tym czasie były tylko w gminie Łazy, nie było tego na przykład w 

Ogrodzieńcu. Było bardziej ślisko niż gdzie indziej, w Zawierciu nie było takich problemów, 

żeby były korki. Oni też mają trzy jednostki do odśnieżania, do posypania, to też nie było to 

od razu.”  
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Grzegorz Piłka (treść wystąpienia w formie stenogramu): 

 

„Ale zostały wyciągnięte wnioski z tego i w późniejszych przypadkach, kiedy padało nie 

powtórzyły się te sytuacje.  Łazy mają drogę 766 na Dąbrowę, drogę na Olkusz, to jest druga 

sprawa, mamy drogę na Niegowonice z dwóch stron Ogrodzieńca, to są punkty rzeczywiście 

newralgiczne. To chodzi o nasze dalsze zarządzanie. Ale tak samo przy krajówce w II 

standardzie odśnieżania drogi Nr 78, wystarczy, że zacznie padać i na górce Żerkowskiej od 

razu wszystko staje i tam jest zawsze ten sam problem.” 

 

Członkowie Komisji jednogłośnie, czyli przy 4 głosach „za” pozytywnie zaopiniowała 

sprawozdanie Starosty Zawierciańskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku 

w 2024 roku. 

 

Ad.4).  

 

Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie porządku posiedzenia. 

 

 

Na tym Przewodniczący Komisji zamknął posiedzenie. 

 

 

 

 

 

Protokół sporządziła:      Przewodniczący Komisji 

        Rozwoju i Promocji Powiatu 

Agnieszka Szlachta 

          Marek Pałasz 

 

 

 


